

冲上热搜:学校不得“区别对待”学生

近日,学校不得因家长职业等对学生区别对待的话题冲上了热搜。话题内容中提到,学校应当平等对待每个学生,不得因学生及其家长的民族、种族、性别、户籍、职业、宗教信仰、教育程度、家庭状况、身心健康、学习能力等情况歧视学生或者对学生进行区别对待。

教育部网站发布的《未成年人学校保护规定(征求意见稿)》,除了“学校不得因家长职业等对学生区别对待”以外,这份《意见稿》内容丰富,信息量很大,对未成年人的人身安全、人格权益、受教育权、休息权等十一项保护范畴作了规定。
(本报综合)

不要“犯规”:这12类书籍不能进入中小学校园

近日,教育部印发《中小学课外读物进校园管理办法》,其中明确违反《出版管理条例》有关规定,或存在下列12种情形之一的,不得推荐或选用为中小学课外读物。

违背党的路线方针政策,污蔑、丑化党和国家领导人、英雄人物,戏说党史、国史、军史的;损害国家荣誉和利益的,有反华、辱华、丑华内容的;泄露国家秘密、危害国家安全的;危害国家统一、主权和领土完整的;存在违反宗教政策的内容,宣扬宗教教理、教义和教规的;存在违反民族政策的内容,煽动民族仇恨、民族歧视,破坏民族团结,或者不尊重民族风俗、习惯的;宣扬个人主义、新自由主义、历史虚无主义等错误观点,存在崇洋媚外思想倾向的;存在低俗媚俗庸俗等不良倾向,格调低下、思想不健康,宣扬超自然力、神秘主义和鬼神迷信,存在淫秽、色情、暴力、邪教、赌博、毒品、引诱自杀、教唆犯罪等价值导向问题的;侮辱或者诽谤他人,侵害他人合法权益的;存在科学性错误的;存在违规植入商业广告或变相商业广告及不当链接,违规使用“教育部推荐”“新课标指定”等字样的;其他有违公序良俗、道德标准、法律法规等,造成社会不良影响的。
(本报综合)



▲活动现场,少先队员出队旗。彭立平摄

回溯百年 童心向党 “老少同台讲党史”暨党史教育进校园启动



本报讯(通讯员 彭立平)石峰区不老松志愿者服务队“五老党史宣讲团”团长黄宏明和清水塘学校学生刘依然走上舞台,两人同讲党史故事。4月2日,石峰区文明办联合区关工委、区教育局、区文旅体局,在清水塘学校举办“老少同台讲党史”暨党史教育进校园启动仪式。

活动开始,在雄壮的国歌声中,少先队员们举行了出旗仪式,全场200多名少先队员合唱《中国少年先锋队队歌》。区文明办负责人介绍:老少同台讲党史故事、

相关新闻

“童心向党·震林远航”激发爱国情怀

本报讯(通讯员 刘鹏)近日,攸县震林中学“童心向党·震林远航”系列教育实践活动启动,该校师生代表130人来到攸州公园烈士陵园开展主题党日活。

活动旨在让师生以谭震林等老一辈无产阶级革命家为榜样,接受革命传统教育,引导学校党

“脑洞大开”的作业,孩子们特别着迷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 成建梅)书面作业有选择、综合作业重素养、实践作业讲创新。4月8日,记者从景炎学校获悉,该校从作业体系变革入手,实现全面育人理念。

景炎学校学业书面训练作业摒弃“拿来主义”和题海战术,力求减少作业数量、提升作业质量。学科教师将作业进行了区分和组合,进行分层设计,将作业与学生学情结合,率先在初一年级开展了“数学半自主作业”,即将

革命故事、英烈故事,目的就是为了让青少年从小缅怀革命先烈,感恩幸福生活,坚定理想信念,立志做担当民族复兴大任的时代新人,做新时代中国特色社会主义事业的未来建设者和接班人。

首场活动中,黄宏明以“致敬无名英雄”为题,满怀深情地给同学们讲了当年“两弹元勋”邓稼先和“中国核潜艇之父”黄旭华等科技人员的感人故事。为了祖国的国防事业,他们隐姓埋名数十载,历尽艰辛终不悔,克服重重困难,终于成功研制出“两弹一星”和核潜艇等国之重器,挺直了中国人民腰杆。随后,刘依然同学生动地讲述了为坚守阵地献出宝贵生命的革命先烈李隆光的感人故事:“红军

师长李隆光在一次战斗中,身先士卒,带领红军战士们坚守阵地数昼夜。在子弹打光、成批敌人蜂拥而来的危急时刻,他手执钢刀,率领一个排冲杀出去,与敌人展开肉搏战,把敌人杀得难以招架,仓皇败退,自己却不幸被流弹击中,壮烈牺牲……”故事到此时,学生们禁不住潸然泪下。

“同学们都被他们所讲的党史故事深深感染了。老少同台讲党史,不仅让同学们明白了今天的幸福生活从哪里来,明白了努力学习、健康成长是为了什么,更激发了同学们传承红色基因,立志做担当民族复兴大任时代新人的豪情。”清水塘学校校长徐志敏说。

与谭震林同志的女儿谭泾远等亲属不期而遇并合影留念。“活动将激发师生爱国家、爱人民、爱社会主义、爱家乡、爱岗敬业的高尚情操,做弘扬先烈精神、中华传统美德的坚定维护者和践行者。”学校相关负责人说。

数学作业设置了四个不同的“作业套餐”,学生可自主选择作业套餐类型,老师会根据学生实际情况给出选择建议,并进行针对性教学。“分层作业”的试点得到了学生和家的支持。接下来,“分层作业”将逐步在初一初二二年级作业”将逐步在初一初二二年级地接纳知识。

“让孩子过好这一生。”景炎学校从阅读、劳动、运动、德育等多方面着手,把综合素质作业设计得有声有色。学校还通过综合素质类

作业,让学生主动参与社会实践,锻炼独立自强的意识,让学生逐渐成长为生活强者。

在学校里,学生会遇到不少需要脑洞大开的实践作业。制作叶脉书签、设计校庆吉祥物、制作创意手抄报、制作学科创意模型、设计创意T台秀服装、设计校运会主题元素、进行小发明小创造……这些想来就很有意思的作业,成了学生们的最爱,精彩的作业成果只能用“只有你想不到,没有学生做不到”来形容。



点评老师简介

鲁泽

荷塘区外国语学校小学语文教师,国家级心理咨询师,市级优秀班主任、优秀作文指导老师。曾设计的教学课例刊登于湖南教育出版社“语用”有约专著,论文多次在省、市获奖,曾参加荷塘区首届网络赛课获一等奖,多次指导青年教师赛课并获奖。她所带的班级多次被评为市区优秀班集体。

走进春的世界

北师大株洲附校X1605班 李书航 证号:21040416147 指导老师:李慧玲

当新年的钟声敲响,敲醒了阴沉的天空,敲醒了万物,敲醒了这沉睡的土地,春,你终于走来了!

走出屋门,你将会看到春站立于树梢,于是就有了“几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥”的美丽情景;春躺在草丛中,于是就有了“迟日江山丽,春风花草香”的花花草草情。一阵泥土的气味扑面而来,几只灵巧

可爱的燕子在空中上下翻飞,用自己的舞蹈来赞美春天;树上的其它鸟儿都放开嗓子,用自己的歌声来赞美春天;人们摆脱空调、油脂的束缚,挣脱棉袄、羽绒服的怀抱,走进了春天,用自己温暖的话语来赞美春天。

漫步在围墙外,只见春端坐在枝头,于是院子里姹紫嫣红,流光溢彩,各种花儿比赛似

的开放,真是“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”。树木们按捺不住自己体内的生命之激流,一片片嫩黄的树叶从枝头冒了出来,与那一朵朵娇艳万分的花相映成趣,使得院子更加生机勃勃,使得人们更能领略到春天的风采!

春天向我们张开了温暖的怀抱,我们要一起去踏青,走进春天,感受春天,体会春天的魅力!

点评

透过文章我就能感受到小作者肯定是个爱阅读的孩子,诗文功底深厚。整篇文章排比、类

比及诗文引用得很恰当。文章使用各种衬托手法把“春”不见其人先闻其声之意,刻画得惟妙惟

肖。如文章能具体写作者眼中春天的景象,运用一些贴近生活的词句,文章一定会更加精彩!

第一次走夜路

炎陵县明德小学1603班 江溢凡 证号:21101852112

今天,我照例从表哥家补课回来,但与往常不同的是已经10点多了,爸爸妈妈又在加班,一向胆小的我却违心拒绝了表哥的护送,只好一个人走夜路。

“北风大哥”借着夜色凶猛地向大地吹气,此番情景让我联想到了同学给我讲的鬼故

事,心里害怕极了。我用力摇了下大脑,想让它不去想这些。可我又想到了电视剧里血淋淋的场面。顿时,我的心里忽然冒出两个“小精灵”。“白精灵”说:“向前走,不放弃你就会成功!”“黑精灵”说:“回去吧!让表哥护送你回家。”我犹豫了半天:男子汉大丈夫有什么怕的。

点评

本文小作者写出了自己第一次走夜路的经历,心理描写生动,很好

地烘托出小作者胆小害怕的心理。全文语言流畅自然,表达完整,最后

如果能够将坚持不懈的道理换成战胜自己害怕的心理会更加恰当!

美丽的瓜叶菊

白鹤小学三(7)班陈逸儒 证号:21040110603 指导老师:黄慧聪

在我的窗台上,居住着许多植物朋友,有四季常绿的小榕树,有茂盛的绿萝,还有珍贵的红豆杉,而我最喜欢的还是迷人的瓜叶菊。

瓜叶菊的叶子是深绿色的,像一个个小巴掌,叶子的边缘是锯齿状的,摸起来有些粗糙。瓜叶菊的茎粗粗的,绿绿的,在阳光的照射下,就像透明

的绿翡翠。茎上盛开着满天星般的花儿,花儿们千姿百态,有的还是花骨朵儿,像一个个迷你小灯笼;有的花瓣才展开一点点,像一个害羞的小姑娘;有的花瓣全展开了,像一张张绽放的笑脸。花瓣的外圈是蓝色的,像是用水彩颜料染上去的,内圈是白色的,像一个个小光圈,好看极了。当一阵微风

吹过,花儿散发出一阵淡淡的清香。

每天我都会给瓜叶菊浇水,放学回家,我又会把学校里开开心心的事情都告诉瓜叶菊。它好像能听懂我的话,在风中轻轻摇摆回应。

这就是我可爱的小朋友,美丽的瓜叶菊。

点评

本文小作者通过清新、有趣的语言描写了瓜叶菊,作者观察细致、描写生动,小作者把

瓜叶菊的花儿的不同形态比喻成小灯笼、害羞的小姑娘等,形象生动,写出了瓜叶菊娇美的

姿态,作者对瓜叶菊的喜爱之情也溢于言表。

老师点评手记

写作是离不开生活的,一个热爱生活、对生活充满好奇心、善于观察的孩子,漂亮的文章肯定也会爱上他;写作是离不开阅读的,一个热爱阅读,善

于积累的孩子,精彩的文章同样也会爱上他;写作还离不开勤奋练习,我们通过平时学习的积累,运用一些写作技巧,多练笔,就一定写出更加出色

的文章。愿每个孩子都能成为一个热爱生活、热爱阅读、热爱写作的孩子,享受写作乐趣,用手中的笔去描绘出一个个多彩的世界。



修改前

小威斗螃蟹
美的学校1801班 罗依涵
证号:21012497321
指导老师:段叙萍

小威是一只可爱的小狗。它有一个圆圆的小脑袋,水汪汪的眼睛好似两颗黑宝石,鼻子是一个三角形的巧克力,粉红色的舌头常常露在外面,小耳朵毛茸茸的,它的脑袋大部分都是白色,只有耳朵是深棕色的。它的身子上长着长长的毛,就像披着棕色大毛袄,屁股上面长着白色的毛绒尾巴。它的四肢看上去很强壮,爪子又白又锋利。

一天,主人把一只螃蟹放到了小威的身边,小威以为是好吃的,脚一蹬向螃蟹扑去,没想到螃蟹用力夹了小威一下。小威痛得转了一个圈,把螃蟹甩了一个老远。小威可能在想:“这是什么东西,还咬人呢?”小威左看看,就想看看刚才到底是什么东西夹了它。主人把螃蟹又扔到了小威身边,小威急忙往后退了几步,生怕又被夹,接着小威趴下了,准备好好观察一下螃蟹。贪玩的小主人继续捉弄小威,把螃蟹又往小威这边推了一点,小威吓得立马往后退,主人在一旁说:“咬它,咬它,你这个胆小鬼”,可是小威就是不去咬螃蟹,它只是好奇地围着螃蟹转圈。

我在旁边静静地观察这一切,心想:小威真是一只聪明的小狗,因为它被夹了一次后,就吸取了教训,再也上小主人的当。

修改后

聪明可爱的小威
美的学校1801班 罗依涵
证号:21012497321 指导老师:段叙萍

我家养了一只小狗,它不仅可爱,还特别聪明,它还是我的好朋友,名字就叫小威。

小威是一只非常可爱的小狗。它有一个圆圆的小脑袋,一对水汪汪的眼睛就好像两颗黑宝石,呈倒三角形形状,巧克力颜色一样的鼻子非常灵敏,粉红色的舌头常常露在外面,好像每天没吃饱似的。尖尖的棕色小耳朵毛茸茸的,向上竖着,可有趣啦!它的身子上长着长长的毛,就像披着棕色大毛袄,屁股后面一条白色的毛绒尾巴,四肢看上去很强壮,爪子又白又锋利。

小威不仅可爱还特别机灵。一天,我把一只螃蟹放到了小威的身边,小威以为是好吃的,脚一蹬向螃蟹扑去,它可万万没有料到螃蟹反过来用力夹了它一下。小威痛得转了一个圈,把螃蟹甩了老远。小威可能在想:这是什么东西,还咬人呢?小威左看看,就想看看刚才到底是什么东西夹了它。于是,我又把螃蟹扔到了小威身边,小威急忙往后退了几步,生怕又被夹,接着小威趴下了,准备好好观察一下螃蟹。贪玩的我继续捉弄小威,把螃蟹又往小威这边推了一点,小威吓得立马往后退,我在一旁说:“咬它,咬它,你这个胆小鬼。”可是小威就是不去咬螃蟹,它只是好奇地围着螃蟹转圈。我在旁边静静地观察这一切,心想:小威真是一只聪明的小狗,因为它被夹了一次后,就吸取了教训,再也上不了当。

我特别喜欢小威,它聪明可爱,给我的生活带来了许多的乐趣。

点评

本篇文章改动主要有以下几处:1.文章标题修改了一下,强调小威的聪明可爱,更能点名文章中心。2.文章的开头做了一些调整,修改后的开头完整一些,成为文章的总起段,统领全文。3.第二段中对小狗外形的描写进行了修改,使文段有了一定的观察顺序,加入了一些心理描写,这样对狗生活习性的描写更加传神。4.第三段加上了一个过渡句,这样可以看出本段都是围绕这一句来写,这也是三年级需要掌握的一个语文要素。5.文章结尾处稍微调整了一下,对小威的机灵进行了总结,并且再次抒发了小作者对小威的喜爱。